

Информация по предоставлению государственной услуги по проведению медико-социальной экспертизы, гражданам, проживающим в психоневрологических интернатах

В соответствии с поручением Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Т.А.Голиковой от 29 января 2019 года №ТГ- П12-7пр Роструду проведены контрольные мероприятия по проверке деятельности психоневрологических интернатов и соблюдению ими прав граждан при оказании им социальных услуг.

Следует отметить, что Минтрудом Архангельской области и руководителями психоневрологических интернатов проводится постоянная работа по соблюдению прав граждан при оказании им социальных услуг в стационарных организациях социального обслуживания, в том числе, по проведению медико-социальной экспертизы.

Проверка проведена в 8 государственных бюджетных стационарных организациях социального обслуживания психоневрологического профиля лиц старше 18 лет (далее - ПНИ), функционирующих на территории Архангельской области.

По результатам проверки лиц, проживающих в ПНИ и не имеющих инвалидности, не выявлено. Все граждане поступают в ПНИ при наличии инвалидности. Нарушения сроков предоставления государственной услуги по проведению медико-социальной экспертизы не выявлено.

Лицензия на осуществление медицинской деятельности имеется во всех ПНИ. Обследование перед направлением на МСЭ проживающих в ПНИ граждан проводится специалистами ПНИ с привлечением специалистов медицинских организаций. Направление на МСЭ заверяется врачебной комиссией ПНИ – в 5 учреждениях, врачебной комиссией медицинской организации – в 3 учреждениях.

Значительных отличий в полноте и качестве заполнения направлений на МСЭ врачебной комиссией медицинской организации или врачебной комиссией ПНИ не отмечено.

Основной проблемой при заполнении направлений на МСЭ является сложность получения заключения (консультации) узких специалистов, так как имеется их недостаток в медицинских организациях, существует очередность на проведение дополнительных методов обследования, а лабораторные службы не всегда могут выехать в ПНИ для забора анализов.

Выявленные при проверке дефекты при заполнении направлений на МСЭ обсуждены на семинарах с медицинским персоналом учреждений и на областном совещании руководителей учреждений социального обслуживания.

Особое внимание при проверках обращено на полноту и качество индивидуальных программ реабилитации и абилитации инвалида (ИПРА). При проверке замечаний по разработке ИПРА не было, реабилитационные мероприятия рекомендованы в ИПРА в полном объеме. Граждан, нуждающихся в ТСР, но не имеющих рекомендаций в ИПРА, не выявлено.

Во всех ПНИ инвалиды полностью обеспечены абсорбирующим бельем, креслами-колясками и другими ТСР. Вопросов по обеспечению нуждающихся в ТСР в настоящее время не возникает.

При изменении в состоянии здоровья специалисты ПНИ организуют работу по заполнению направления на МСЭ для коррекции ИПРА.

За период с 01.01.2019 по 01.09.2019 направлены для проведения медико-социальной экспертизы **306** граждан, из числа проживающих в ПНИ, из них в 142 случаях проведена коррекция индивидуальной программы реабилитации инвалида (ИПРА). Наиболее активно эта работа проводилась Вельским ПНИ, Новодвинским ДДИ.

В настоящее время продолжается плановая работа ФКУ «ГБ МСЭ по Архангельской области и НАО» Минтруда России и организаций социального обслуживания по коррекции и актуализации ИПРА.

Предложения:

1. Минтруду Архангельской области совместно с ФКУ «ГБ МСЭ по Архангельской области и НАО» Минтруда России продолжить плановую работу в психоневрологических интернатах по коррекции и актуализации ИПРА.

2. ФКУ «ГБ МСЭ по Архангельской области и НАО» Минтруда России рекомендовать проводить медико-социальную экспертизу граждан, проживающих в психоневрологических интернатах только при очном освидетельствовании.

3. Ежегодно выносить на заседание координационного совета по делам инвалидов при Губернаторе Архангельской области вопросы соблюдения прав граждан при оказании им социальных услуг психоневрологическими интернатами и реализации реабилитационных мероприятий, предусмотренных ИПРА.